

肠子也会中风? 这个确实有

肚子疼不是小事情,南京八旬老人被截肠2.2米

Q 肚子疼是小事情? 不一定! 家住城南的一位八旬老人,就因为误诊了,结果被迫截肠2.2米,相当于正常人肠子的一半,如今还在住院观察阶段。

通讯员 陈锐 钱文娟 现代快报记者 刘峻

误诊为肠道炎,实为肠中风

前两天早晨,刘奶奶(化姓)吃完一碗馄饨后感到腹部隐隐作痛,不一会就开始呕吐。她急忙到南京一家医院就诊,医生诊断是食物不干净导致的肠胃炎。

刘奶奶吃了几颗药后挂水消炎。腹痛不但没缓解,反而更加剧烈,下午又在医院看了专家门诊,

诊断依然为肠胃炎。

直到深夜,刘奶奶实在受不了,剧烈的腹部疼痛,让她根本没有办法平躺,浑身冒虚汗。“好像肠子扯出来一样的感觉。”刘奶奶说。

家人迅速带着刘奶奶,转院到南京市中医院急诊科。到医院的时候,刘奶奶已经休克昏迷。经检查,医生认为是“急性肠系膜缺血”,这是中风的一种类型,也称“肠中风”。

由于送来时间比较晚了,部分肠道被血栓堵死,肠缺血时间太长,已经部分坏死,只能做截肠手术。医生说,手术共截肠约2.2米,相当于正常人的一半,目前刘奶奶正处于恢复期。

肠子被切了那么多,是否还能正常生活呢?

专家说,正常人的肠长为4—5米,要维持正常的生命所需,肠子不能少于1米,一般来说,肠子被截50%是不会影响生活质量的,但是术后要注意肠坏死、肠漏等方面的问题。

血栓跑到腹腔动脉血管里

脑中风人们听得多,但鲜有人

知道肠道也会“中风”。

南京市中医院外科主任医师唐慕白说,肠中风其实就是急性缺血性肠病的俗称。

老年人的动脉硬化是全身性的,如果堵住的血栓跑到脑子里,就会发生脑血栓也就是脑中风。如果血栓跑到腹腔动脉血管里,那就会发生肠中风。

专家说,腹腔内的肠系膜上动脉和肠系膜下动脉,这两根血管是供给肠道血液的重要动脉。如果这两根血管因硬化严重,被血栓阻塞,导致肠道血液不足,就会使某段肠道因缺血而发生溃烂、坏死、出血,这就是发生了“肠中风”。

留意这些肠中风征兆

肠中风治疗贵在一个“早”字。肠中风发作前一般都有一些征兆,只是平时不大引起人们的注意。如饭后常有持续一两个小时饱胀感、上腹不适或隐隐作痛,脂肪摄入过多或饱餐后症状加重,持续时间延长。这些情况有时会反复发作,病情迁延数月甚至更长。

肠中风的典型症状是急性剧烈性腹部绞痛和便血。

男科病问答

主办单位:中华男性健康关爱中心
特约解答:南京建国男科医院
咨询热线:025-52238888

男性健康关乎家庭幸福、社会和谐,本栏目特邀南京建国男科医院专家为您解答男性健康难题,共同缔造健康人生。

江宁区成先生问:我患有包皮过长,想手术切除,想问这个季节适合做这个手术吗?

南京建国男科医院宋永胜副主任医师:包皮过长会妨碍阴茎发育,影响性生活和谐,还会并发包皮龟头炎,导致性伴侣交叉感染,应尽快做包皮环切。春季天气适宜,人体生理机能处于较好时机,伤口恢复快,同时怡人的气候还能减少手术后的不适感,减小感染几率。建议采用我院经典技术“光波离子微雕术”治疗,该技术微创无痛、随治随走,恢复快、不影响工作学习。

栖霞区患者问:我一直来自我控制射精的能力都很差。网上查询说这种情况属于早泄,请教专家,该如何治疗?

南京建国男科医院文双纶主任医师:早泄通常是指性生活时间短,表现为射精控制能力差,或以女方达到高潮的频率少于50%为标准来定义,依据发生时期一般分为原发性、继发性及混合性。你的情况属于哪一种需要进行早泄的评估及必要的检查。针对不同病因引发的早泄,我院拥有完整成熟的早泄治疗体系,具有时间短、迅速起效、有效延长20分钟的优势。



微信自查男科病

吻合细如发丝的血管,拯救“小小心” 五重心脏畸形的新生儿救活了

出生不到1个月,嘉嘉(化名)即遭家人遗弃。嘉嘉有一颗结构特殊的小小心脏,说它小,是因为大小仅似一枚乒乓球;而结构特殊,是因为它有五种心血管重大畸形。

通讯员 张昱 朱蕊 现代快报记者 刘峻

嘉嘉的心脏与正常人有什么不同

- 第一 正常人的主动脉发自左心室,肺动脉发自右心室,而嘉嘉的这两根大血管均从右心室发出,使得本应流向肺部参与呼吸的血液有一半以上流向了别处;
- 第二 心脏畸形,动静脉血在心脏内混合,导致全身缺氧;
- 第三 心脏几乎是游离在胸腔之中;
- 第四 升主动脉发育不良,从心脏发出的人体最大、最关键的动脉并不具备送血功能;
- 第五 过大的血管压力加重了心力衰竭。

嘉嘉被南京市福利院的工作人员送至医院时,口唇紫绀,呼吸急促。经过江苏省妇幼保健院、江苏省人民医院妇幼保健院小儿胸心外科专家的详细检查,诊断出嘉嘉身上居然同时患有两种极为罕见、严重复杂的先天性心脏病综合征,如不及时手术治疗,3个月内就会死亡。

如此复杂凶险的新生儿胸心手术,目前在江苏省实属罕见。手术在全麻深低温停循环条件下进行,孩子的体温被降至18℃-20℃,此刻人体的代谢速度变得很慢,仿佛停止了时间,能最大程

度地减少了机体的损伤。

江苏省妇幼保健院小儿胸心外科主任医师顾海涛从细如发丝的血管上将插管拔出,对血管进行精心吻合,在手术刀尖上完成对心脏结构的重新塑造,经历了5小时的战斗,终于完成了主动脉弓离断矫治、大动脉调转、室间隔缺损修补、动脉导管缝合等一系列复杂手术。

经过全体医护人员的努力,孩子坚强地挺过了危险期,且恢复良好,昨天康复出院。不久的将来,嘉嘉会和其他小朋友一样健康茁壮地成长。

5岁女童总是呕吐 胃里取出一团头发 医生:为什么吃头发? 孩子:幼儿园饭不好吃

五岁女孩悦悦(化名)最近几天总是呕吐,妈妈带着她到医院一查,结果让人大吃一惊!悦悦的胃和小肠内藏了一大一一小两团毛发,而这些竟然都是悦悦自己吃下去的!

通讯员 吴叶青 徐晓蓉
现代快报记者 刘峻

从4月初开始,悦悦的妈妈就发现孩子老是呕吐,吃不下东西,于是就带着她到南京市儿童医院就诊。由于没有发现什么特别的病因,医院专家会诊后决定给悦悦做个胃镜检查。这一查把医生吓了一跳,胃镜下可以看到悦悦的胃里面存在一大团毛发样的东西,通过胃镜无法取出,医生诊断为“胃石症”,建议立即进行手术治疗。儿童医院普外科副主任医师孙斌为悦悦实施了外科急诊手术。

手术切开胃部,里面的情况让手术台上的医护人员吃惊,一团圆柱形的毛发为主的混合物充斥了悦悦的整个胃部。取出后的异物表面呈墨绿色,直径约有6厘米,长度大概有15厘米,已经有些发硬。处



从孩子胃里取出的毛发
医院供图

理完胃部的异物后,孙斌继续向下探查发现,悦悦的小肠内还存在着同样的毛发混合异物,体积略小。

手术后,医生进一步询问时发现,悦悦肚子里的毛发竟然都是她自己吞进去的!仔细观察可以发现,悦悦前额的头发比较稀疏。当询问小姑娘为什么要吃头发时,孩子的回答竟然是“幼儿园的饭不好吃”。孙斌说,类似的案例他们曾接诊过3例,都是小姑娘,这在临床上称为“异食癖”。因为长期拽头发吃,这些孩子前额位置的头发通常比较稀疏,甚至会出现缺损,家长平时比较细心的话可尽早发现。长期吞食毛发可能引起胃肠梗阻、呕吐,进而引起营养不良等,因此发现后应及时就诊。

现代快报学院 超级MBA超级学习体验

MBA的费用 EMBA的体验

现代快报学院携手
西南财经大学MBA中心(全国财经类院校TOP2)
南京财经大学MBA中心
安徽财经大学MBA中心

联合主办

试听预约热线: 025-58598163



汇聚全国顶级名师
区别高校依托本校师资



融入快报顶级圈层
推荐进入现代商界精英会



学习装备私人订制
大到校服小到水笔

4月12日、13日 课程预告:领导科学与艺术
刘福成 教授

毛主席把领导者的职责归为:“出主意,用干部。”
将领导的决策与用人放在同等重要的位置,那么如何用人、用权、决策、处理人际关系这都是一门艺术。
带着您的问题与经验我们共同走进超级MBA课堂,一起探讨领导的科学与艺术。